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ATA DA 37a (TRIGÉSIMA SÉTIMA) REUNIÃO 
DA CEDOS, REALIZADA EM 12 DE MARÇO DE 2009. 

Aos doze dias do mês de março do ano de dois mil e nove, às dez 
horas e vinte minutos, na Sala de Reuniões da Coordenação de Arquivo do 
CEDI , no Anexo 11 da Câmara dos Deputados, reuniu-se a Comissão Especial 
de Documentos Sigilosos (CEDOS). Estavam presentes, ao início da Reunião, 
o Deputado PAULO TEIXEIRA, Presidente; o Deputado COLBERT MARTINS; 
os assistentes Frederico Silveira dos Santos, Diretor da Coordenação de 
Arquivo da Câmara dos Deputados; e Júlio Roberto de Souza Pinto, em 
substituição ao Chefe da Assessoria Técnico-Jurídica da Secretaria-Geral da 
Mesa. O Deputado PAULO ABI-ACKEL justificou sua ausência. Havendo 
número regimental , o Presidente declarou abertos os trabalhos, passando ao 
exame da pauta. O Sr. Frederico se apresentou, informando que, em novembro 
de 2008, assumiu a Direção da Coordenação do Arquivo da Câmara em 
substituição ao Sr. Lamberto Ricarte Serra Junior. A. Dispensada a leitura das 
Atas da 35a e da 35a Reunião, consideradas aprovadas por todos os membros 
presentes. 8. Anál ise dos expedientes recebidos pela CEDOS: 1. Processo nº 
162.757/2008-CD, recebido em 30/07/2008, do Sr. Paulo Repetto , Delegado de 
Polícia Federal - Cuiabá/MT, que solicita o encaminhamento de cópia integral 
do processo n° 75/2006 (representação n° 119/06) do Conselho de Ética e 
Decoro Parlamentar da Câmara dos Deputados, instaurado contra o Deputado 
Pedro Henry Neto, a fim de instruir inquérito policial em trâmite no Supremo 
Tribunal Federal. Decisão: A Comissão decidiu fornecer cópia dos documentos 
bancários e fiscais apenas do Deputado Pedro Henry Neto, não autorizando o 
envio de documentos de terceiros que também foram apresentados por ele na 
sua defesa e que constam do processo. Em relação aos dois envelopes 
fechados, a Comissão decid iu que eles serão abertos e analisados pelos 
assessores da CEDOS, que apresentarão parecer técnico na próxima reunião . 
2. Processo nº 148.202/2008-CD, recebido em 23/04/2008, dos Deputados 
Valtenir Pereira e Vanessa Grazziotin , que solicita cópia do relatório n° 466/03, 
de autoria da Agência Nacional de Vigilância Sanitária- Anvisa , entregue à CPI 
da Pirataria e mencionado no seu relatório final (páginas 166 a 173), que trata , 
dentre outros temas, de inspeções executadas pela Vigilância Sanitária do Rio 
de Janeiro (VISAIRJ) em laboratório farmacêutico no mesmo Estado. Decisão: 
A Comissão decidiu enviar ofício aos autores do Requerimento, reiterando a 
possibilidade de que eles próprios possam ter acesso os documentos, mas 
negando o fornecimento de cópia de documentação sigilosa produzida por 
outros órgãos. 3. Processo nº 166.330/2008-CD, recebido em 12/08/2008, do 
General-de-Divisão, Chefe de Gabinete do Comandante do Exército, Sr. 
Joaquim Silva e Luna, que reitera o pedido de cópia dos documentos sigilosos 
oriundos do Comando do Exército que estão sob a guarda da Câmara dos ~ 
Deputados, referentes à Comissão Externa de Desaparecidos políticos após 
1964. Análise : Sr. Frederico e Sr. Júlio analisam o fato de que se não houve L . 
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expediente hábil comunicando a Câmara da prorrogação do prazo de sigilo da 
documentação, ela estaria, a princípio e de acordo com os Decretos n°s 
5.301/04 e 4.553/02 , automaticamente desclassificada. Deputado Paulo 
Teixeira analisa o ofício do Ministério da Justiça que desclassificou os 
documentos e o do Ministério da Defesa, que encaminhou ofícios dos 
Comandos da Marinha, da Aeronáutica e do Exército, informando, os dois 
primeiros, que o sigilo da documentação não foi prorrogado, e, o último, que 
está solicitando à Câmara cópia dos documentos para análise. Decisão: 
Encaminhar cópia dos documentos de autoria do Exército ao Comando do 
Exército, dando um prazo de 30 (trinta) dias para que eles se manifestem se 
houve ou não prorrogação do prazo de sigilo dos documentos e, caso positivo, 
que informem qual o ato que os prorrogou. Após decorrido o prazo, se não 
houver manifestação, eles serão considerados de domínio público, conforme 
Arts. 9° e 10° do Decreto n° 4.553/02 , alterados pelo Decreto n° 5.301/04. 
Encaminhar cópia dos documentos de autoria dos Comandos da Aeronáutica e 
da Marinha, já desclassificados, para o Secretário Especial dos Direitos 
Humanos da Presidência , Sr. Paulo Vannuchi , em atendimento ao seu pedido, 
datado de 2007, informando que ainda aguardamos resposta do Comando do 
Exército em relação aos documentos de autoria deles. 4. Processo nº 
167.043/2008-CD, recebido em 29/08/2008, desmembrado do Processo n° 
166.187 /2008-CD, do Deputado Raul Jungmann, que solicita cópia de 
documentos sigilosos da CPI do Narcotráfico e da CPI do Tráfico de Armas. 
Decisão: Atender à solicitação, encaminhando cópia dos depoimentos 
tomados em reuniões reservadas, informando que o Deputado passa a ser 
corresponsável pelo sigilo dos documentos, conforme parágrafo único do Art. 
12 da Resolução da Câmara n° 29, de 1993. 5. Processo nº 104.914/2009-CD, 
recebido em 16/02/2009, do Delegado de Polícia Federal da Superintendência 
Regional no Distrito Federal , Sr. Elton de Souza Zanatta, que solicita cópia do 
Anexo VI do Relatório da CPI - Tráfico de Órgãos, informando que foi feita 
solicitação à Procuradoria-Geral da República , que informou não possuir o 
referido documento. Análise: a Comissão analisa o histórico do Processo. 
Deputado Colbert Martins analisa que se o Delegado, conforme instrução 
anterior, remeteu-se à Procuradoria-Geral sem conseguir o documento e que o 
referido relatório já tinha sido mandado pela Câmara para o MP, deveríamos 
atender à solicitação. Decisão: A Comissão decidiu pelo envio da cópia do 
Anexo VI do Relatório da CPI - Tráfico de Armas ao requerente. 6. Processo 
nº 172.112/2008-CD, recebido em 03/03/2009, do Sr. João Vicente Goulart, 
Diretor-Presidente do Instituto Presidente João Goulart, que solicita o 
desarquivamento e a reprodução de todos os documentos da CPI do IBAD, 
presidida pelo Deputado Ulysses Guimarães em 1963, para ser integrada ao 
acervo do instituto e que será objeto de indexação, análise e pesquisa de 
conteúdo acadêmico. Análise: Frederico lê parte da justificativa do pedido, que 
é analisada pelos membros. São discutidas questões jurídicas referentes à 
proteção da intimidade e ao sigilo bancário. Deputado Paulo Teixeira fala das 
justificativas do pedido. Deputado Colbert Martins questiona a necessidade de J·· 
se manter em sigilo documentos analisados pela CPI do IBAD há quase 50 
anos atrás. Decisão: Atender ao máximo possível a solicitação, resguardando 
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os documentos provenientes de quebra de sigilo bancário que gerem alguma 
dúvida em relação aos aspectos jurídicos de proteção à intimidade. Os 
assessores da CEDOS trarão parecer jurídico sobre tais documentos para 
subsidiar a decisão da Comissão de encaminhá-los ou não na próxima reunião . 
C. Análise da relação de Documentos Sigilosos Textuais que podem ser 
desclassificados. Análise: Frederico sugere que, após análise pela CEDOS, a 
lista de documentos desclassificados seja publicada, sugestão aceita por todos 
os membros. Deputado Paulo Teixeira fala da importância de se desclassificar 
documentos históricos existentes no Arquivo da Câmara , com o que todos 
concordam. Decisão: Devido à necessidade dos membros da Comissão de 
atenderem a outros compromissos, esse item será tratado na próxima Reunião. 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou os trabalhos às onze horas 
e trinta minutos. Eu , Eugênia Kimie Suda Camacho Pestana, Secretária
Executiva da CEDOS, lavrei esta ata que, depois de lida e aprovada, será 
assinada por todos os presentes. Em tempo, durante a preparação das cópias 
dos documentos da Comissão Externa de Desaparecidos Políticos para 
atendimento do que foi decidido em relação ao item 3 da Pauta, verificou-se 
não ser possível separar os Relatórios da Marinha e da Aeronáutica daqueles 
do Exército. Por isso, foi encaminhada cópia da documentação completa 
apenas para o Exército. Em tempo, durante a preparação das cópias dos 
documentos da CPI do Narcotráfico para atendimento do que foi decidido em 
relação ao item 4 da Pauta , verificou-se que, dentre eles, há uma Ata de 
Reunião secreta, contendo a sequência de um dos depoimentos solicitados 
pelo Deputado Raul Jungmann. O Presidente da CEDOS, ciente disso, decidiu 
submeter esse assunto à Comissão na próxima reunião. 

o PAULO TEIXEIRA 

Frederico Silveira dos Santos 
Diretor da Coordenação de Arquivo 

)í'G iio Roberto de Souza Pinto 
Em substituição ao Chefe da Assessoria Técnico-Jurídica da 

Secretaria-Geral da Mesa. 


